

## 工委(区委)二届第104次常委会会议召开

# 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

### 孙永红主持会议并讲话

□记者 李涛 报道

本报10月30日讯 今天下午,中共青岛西海岸新区工委(区委)二届第104次常委会会议召开,传达学习习近平总书记在安徽考察、省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式、出席金砖国家领导人第十六次会晤时的重要讲话精神,对民政工作、国家级经济技术开发区工作、组建中国资源循环集团有限公司作出的重要指示精神,给中国海洋大学全体师生的回信精神,致2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会的贺信精神;传达学习10月28日中共中央政治局会议精神等,研究审议有关工作事项。

西海岸新区工委副书记、区委书记

孙永红主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示、回信精神,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要认真学习领会,结合实际抓好贯彻落实。要总结青岛开发区获批40周年的宝贵实践经验,不断激发创新活力和内生动力,打造新时代对外开放引领区、体制机制改革创新试验田,因地制宜发展新质生产力,奋力开创青岛开发区工作新局面。青岛开发区要聚焦芯屏产业不断延链、补链、强链,推动芯屏产业垂直崛起;要以高水平安全护航高质量发展,切实增强经济活力、防范化解风险;要强化作风和能力建设,提升队伍建设水平。新区民政局被授予“全国民政系统先进集体”荣誉称号,

要深入贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述,推动各项工作持续走在全省、全国前列;要加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题;要实施就业优先战略,为零就业家庭创造更多工作机会。要增强改革的责任感,着力深化重点领域改革,建好用好青岛自贸片区等开放平台,激发高质量发展动力活力,凝心聚力推动改革行稳致远。要扎实做好巡察反馈问题整改,开展好巡察工作,纵深推进巡察工作高质量发展。要繁荣发展文化事业和文化产业,推动文旅融合发展,加快推进文化强国建设。

会议传达了学习了山东省海洋经济高质量发展大会精神、省委书记林武

在青岛调研时的讲话精神、山东省推进青岛西海岸新区高质量发展联席会议第二次会议精神。会议强调,要锚定战略定位,突出海洋特色,聚焦科技兴海、产业强海、向海开放、生态养海、陆海统筹,持续发起经略海洋攻坚战,奋力打造海洋强国战略支点。要全力促进港口能级提升,建强用好“海洋十年”国际合作中心等对外合作平台,进行海洋应用场景开发,加快打造标志性引领性海洋项目,努力打造高质量发展“新名片”。要坚持标准化、专业化、市场化办会,持续强化海洋合作发展论坛溢出效应与国际影响力。要深入落实第二次联席会议精神,加力对上沟通争取,全面提升落实效力,推动西海岸新区高质量发展。(下转第四版)

## 西海岸新区促进港产城高质量融合发展大会暨港航产业链培育项目签约活动举行

# 陆海统筹以港聚产以产兴城以城惠港 开启港产城高质量融合发展新篇章

### 孙永红致辞 高善武出席 王清源作推介

□记者 李涛 报道

本报10月30日讯 今天上午,青岛西海岸新区促进港产城高质量融合发展大会暨港航产业链培育项目签约活动举行。本次大会以“陆海统筹、港产城融合、共赢未来”为主题,650余名来自港口、海关、海事、边检、税务和企业的代表参会,进一步畅通陆海统筹、以港聚产、以产兴城、以城惠港的发展路径,构建“港因城而兴、城因港而盛”的发展格局,开启西海岸新区港产城高质量融合发展新篇章。

西海岸新区工委副书记、区委书记

孙永红出席并致辞,西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任高善武出席,西海岸新区工委副书记、区长王清源出席并推介新区。山东港口青岛港集团党委书记、董事长苏建光,黄岛海关党委书记、关长冯仲良出席并致辞。

孙永红在致辞中说,此次大会的举办,是贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神和党的二十届三中全会精神的生动实践,是落实全省海洋经济高质量发展大会和林武书记在青岛调研时讲话精神的务实举措,是推动港产城高质量融合发展的切实

行动。港产城融合,是做好经略海洋大文章、实现向海图强的重要举措。近年来,在省委、市委正确领导下,在山东省港口集团的鼎力支持下,新区与青岛港、海关、海事、边检、税务等部门齐心协力、创新突破,建立港城联席会议制度,理顺一套运行机制、一张产业链图谱、一份服务清单,打通“以港聚产、以产兴城、以城惠港”发展路径,纵深推进港产城融合发展、双向赋能,口岸环境全国一流、港口发展动能澎湃、对外开放示范引领。让我们凝心聚力、携手并进,以更大力度、更实举措推进港产城协调互

动、共赢发展,推进高水平对外开放,推动港口转型升级,做大做强临港产业,优化提升口岸营商环境,为海洋强国建设作出新的更大贡献。

会上,新签约落户企业青岛华海新航口岸外轮供应有限公司、山东汇青石化有限公司、维斯科技(青岛)有限公司代表依次作了发言。青岛西海岸新区管委、山东港口青岛港、海关、海事、边检、税务等11家部门单位联合发布《青岛西海岸新区优化提升口岸营商环境白皮书》。在签约环节,西海岸新区管委与山东汇青石化有限公司、(下转第四版)

### 共建共赢,“融”出高质量发展澎湃动能

### 持续加码,17条举措优化口岸营商环境

更多报道见2-3版

王清源到青岛理工大学调研

# 加大支持力度 做好服务保障 推动校地融合发展取得更大成效

□记者 刘腾 报道

本报讯 10月29日下午,西海岸新区工委副书记、区长王清源到青岛理工大学调研,并与青岛理工大学党委书记杨赞座谈交流。他强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会关于统筹推进教育科技人才体制机制

一体改革的系统部署,加大对青岛理工大学发展的支持力度,做好各项服务保障工作,推动校地融合发展取得更大成效。

调研中,王清源首先来到青岛理工大学校史馆,详细了解学校发展历程。随后,王清源参观了土木学院岩

土与轨道交通综合实验中心、土木学院防灾减灾综合实验中心、机车学院空间碎片监测与低轨卫星组网实验室,听取学校重点实验室建设情况汇报。

座谈会上,王清源首先代表工委(区委)、管委(区政府)(下转第四版)

今日导读

## 棚内绿意浓 冬来菜无忧



5版